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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO NÚCLEO 

EM ECOLOGIA E DESENVOLVIMENTO SOCIOAMBIENTAL DE MACAÉ 

(NUPEM/UFRJ). Ao vigésimo primeiro dia do mês de maio de 2015 realizou-se na sala 

de reuniões do Núcleo em Ecologia e Desenvolvimento Socioambiental de Macaé, 

doravante NUPEM/UFRJ, a Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo da unidade, 

com a presença dos seguintes membros: Rodrigo Nunes da Fonseca (Presidente do 

Conselho Deliberativo), Fabio Di Dario (Diretor Adjunto de Apoio à Pós-Graduação), 

Pablo Rodrigues Gonçalves (Diretor Adjunto de Pesquisa), Mario Sérgio Schultz 

(Diretor Adjunto de Atividades Gerenciais), Vitor Oliveira da Costa (representante 

discente do curso de LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS), Laura Weber 

(representante docente do curso de BACHARELADO EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS), 

Tatiana Ungareti Paleo Konno (representante docente do curso de LICENCIATURA 

EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS) e Marla Granados Belarmino (representante técnico-

administrativo). 

 

A pauta da reunião encontra-se discriminada a seguir: 

 

1-Informes dos conselheiros 

2-Calendário anual de reuniões 

3-Aplicação do orçamento participativo – Prof. Mário Schultz 

4-Organização e Coordenação dos Laboratórios – Prof. Pablo Gonçalves 

5-Segurança dos alunos 

6-Festa junina do NUPEM 

 

 

O Prof. Rodrigo sugeriu um cronograma de reuniões compatíveis com a disponibilidade 

de todos. Os membros conselheiros aprovaram a terceira quinta-feira do mês para 

realizarem reuniões do Conselho Deliberativo do NUPEM. O Prof. Rodrigo esclareceu 

que funcionários terceirizados estão sem receber. O Prof Mário lembrou que os 

funcionários nunca faltaram nesses 3 meses e lamentou a situação. O Prof. Rodrigo 



 
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO 

NÚCLEO EM ECOLOGIA E DESENVOLVIMENTO SÓCIO-AMBIENTAL DE MACAÉ 

GABINETE DA DIREÇÃO 

Av. São José do Barreto, 764, Bairro São José do Barreto, 

CEP: 27965-045, Macaé, RJ, Tel: (22) 2141-3932  

 

informou que nesse ano haverá contenção de recursos e aumento de critérios no uso do 

dinheiro. O Prof. Mario sugeriu a captação de donativos para os terceirizados. O aluno 

Vitor disse que essa mobilização já teve início no Polo Universitário. O Prof. Rodrigo 

reforçou que todos os funcionários terceirizados vieram trabalhar normalmente mesmo 

sem receber. O Prof. Mario pediu paciência de todos para compreender o momento 

delicado dos funcionários. O Prof. Rodrigo colocou para apreciação de todos um pedido 

de inserção de ponto de pauta “EVENTO 21 ANOS NUPEM”, formalizado pela 

Coordenação de Extensão do NUPEM, a pedidos da Técnica em Assuntos Educacionais 

Rafaella Binatto. Foi aprovada a inserção do ponto de pauta e igualmente aprovada a 

realização do referido evento. O Prof. Rodrigo passou a palavra para informe de outros 

conselheiros. O Prof. Mário pediu que os interessados em realizar qualquer obra no 

NUPEM devem solicitar a direção e frisou que qualquer vinda técnica deve ser de 

conhecimento da direção. Também pediu respeito às faixas de estacionamento pois o 

ônibus não passa em determinados trechos quando veículos estão mal-estacionados. O 

Prof. Mario pediu que a solicitação de reserva de espaço físico do NUPEM seja feita da 

forma correta, com preenchimento de formulário a ser assinado pelo interessado e pelo 

Diretor, bem como respeitar as normas e procedimentos de utilização do referido 

espaço. Sobre o orçamento participativo, Prof. Mario disse que o mesmo era dividido 

em 3 parcelas e que atualmente estão dividindo em 6 parcelas. Logo, o NUPEM conta 

com dezessete mil reais para consumo. Também disse que a prioridade é a aquisição de 

material de microscópio para a graduação. O Prof. Rodrigo disse que uma das 

prioridades é criar lista de insumos para graduação e pós-graduação e que demandas 

específicas serão analisadas. O Prof. Rodrigo solicitou contrato de serviços para 

avaliação e reparo e configuração de central telefônica e troca de telefones ruins. O 

Prof. Rodrigo sugeriu levantamento de necessidades dos laboratórios. A Prof. Tatiana 

acrescentou que o NUPEM também precisa da contratação de serviços jurídicos para 

transporte aos sábados para fins acadêmicos.  

O Prof. Pablo perguntou sobre a possibilidade abrir concurso para preenchimento de 

vagas de taxidermista, o que foi confirmado pelo Prof. Rodrigo e acrecentou que 
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permutas também devem ser consideradas. Disse também que o taxidermista Aldo 

Caccavo está de licença para fazer doutorado. O Prof. Pablo ressaltou a importância de 

regras básicas para uso dos laboratórios multiusuários e esse uso ser de conhecimento 

dos coordenadores dos referidos laboratórios. O Prof. Rodrigo ressaltou que devemos 

institucionalizar ao máximo o uso dos espaços compartilhados multiusuários. 

Aproveitou também para informar que o NUPEM deve dar prioridade em contratar 

serviço de reparo em ar-condicionado entretanto reconhece que poucas empresas 

querem pegar serviço de reparo. A Prof. Tatiana defendeu como prioridade ações 

visando o bom acondicionamento e boa estrutura física para abrigar as coleções 

biológicas existentes pois, sendo coleções registradas, é uma obrigação da instituição 

em mantê-las funcionando. O Prof. Pablo informou que o mapeamento de atividades de 

laboratório é algo moroso e está sendo realizado pelo Assistente em Administração 

Fernando Sampaio. A Profa. Laura Weber pediu para inserir atualização dos dados 

laboratoriais no site. O Prof. Rodrigo defendeu que os espaços devem ser 

institucionalizados. Segundo o Prof. Pablo, o Prof. João Luiz ficou interessado em 

ajudar na criação de normas e levar isso para o campus todo. O Prof. Fabio se 

posicionou favorável em relação à troca de coordenação do espaço físico do Espaço 

Ciência para o Prof. Rafael. Tal análise foi aprovada como ponto de pauta para a 

próxima reunião do CD do NUPEM. 

Sobre a segurança dos alunos, o representante discente Vitor Oliveira informou que na 

rua em frente ao NUPEM e na rua A ocorre eventualmente assalto aos alunos, de 

manhã, noite, tarde, em horários não regulares. Ele vai pedir à prefeitura a circulação de 

viatura policial de 18h até 22h e quer apoio institucional na formalização de um ofício. 

A Profa. Laura sugeriu apelo às rádios locais. O Prof. Mario sugeriu que o ônibus da 

UFRJ passe em frente ao terminal central. O Prof. Rodrigo disse que é importante dos 

alunos fazerem boletim de ocorrência para então recorrer à rádio e ao jornal local. O 

Prof. Mario informou que o NUPEM está adquirindo novas luminárias para o bloco 2 

pois as que temos estão em mal condição. O Prof. Rodrigo também defendeu a 

ampliação dos pontos de câmeras. O aluno Vitor Oliveira disse que os alunos querem a 
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realização de festa junina no NUPEM junto aos servidores e cogitou o dia dezoito de 

junho como o dia mais provável para essa confraternização. Sendo assim, o Prof. 

Rodrigo sugeriu que o aluno Vitor coordene a confraternização e que verifique a 

disposição espacial de barracas e pessoas. O Prof. Mario sugeriu que ocorresse no 

terreno maior, perto do estacionamento. Por fim, a Profa. Tatiana disse que o NUPEM 

continua tendo cadeira na COMMADS. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e eu, Vitor Ferreira Valente, lavrei a 

presente ata. 

 Macaé, 21 de maio de 2015. 


